



24 June 2009

Clarification No 1 for open call for tenders:**Data analysis and finalisation of country sketches assessment – CORINE 2000-2006**

Reference number: EEA/NSV/09/002

Question 1

Having regard to the Tender specifications (sections 8.3.2 and 9 thereof) according to which “prices should be quoted in euro showing all-inclusive, daily rates and the total price offered” and requiring an “all-inclusive financial offer, including travel costs”, respectively), is it required to provide a breakdown or justification of prices quoted?

Answer 1

There is no requirement of any kind to break down or justify prices quoted.

Question 2

Having regard to Article II.7 of the draft Service Contract, what type of reimbursement is described in this Article?

Answer 2

The first paragraph of this provision (which is part of the contract’s general conditions) foresees reimbursement if foreseen in the contract’s special conditions or Annex I thereto (i.e., the Tender specifications). No such mention being made in neither of the two, no reimbursement is foreseen under this contract.

Question 3

Is it possible for the contracting authority to make available a sample (Excel file) for a country containing the results of land accounting data manipulation?

Answer 3

Having regard to the Tender specifications (p. 3, section 3.6 thereof) and exclusively for illustrative purposes, a sample is available under the following link: <http://www.eea.europa.eu/about-us/tenders/eea-nsv-09-002-data-analysis-and-finalisation-of-country-sketches-assessment-2013-corine-2000-2006/land-cover-account-summary-profile-luxembourg/view>